
О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е 

 

 

                                           I. УСТАВНИ ОСНОВ 

 

    Основ за доношење Уредбе о безбедности и здрављу на раду на 

привременим или покретним градилиштима, садржан је у члану 97. став 1. тачка 

8. Устава Републике Србије према коме Република Србија уређује систем у 

области заштите на раду и у члану 7. Закона о безбедности и здрављу на раду 

(„Службени гласник РС”, број 101/05). 

          У члану 7. став 1. Закона о безбедности и здрављу на раду, утврђено је да 

се превентивне мере  у остваривању безбедности и здравља на раду обезбеђују 

применом савремених техничких, ергономских, здравствених, образованих, 

социјалних, организационих и других мера и средстава за отклањање ризика од 

повређивања и оштећења здравља запослених и њиховог свођења на најмању 

могућу меру.   

 

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ 

 

           Према евиденцији коју води Министарство рада и социјалне политике 

највећи број смртних и тешких повреда на раду догоди се у делатности 

грађевинарства. 

 

Преглед повреда на раду 

Број повреда 

на раду 
Укупно Грађевинарство 

Година тешких 

смртних и 

тешких са 

смртним 

исходом 

тешких 

смртних и 

тешких са 

смртним 

исходом 

2005. 907 43 138 13 

2006. 966 54 186 23 

2007. 1.140 (28+17) 45 236 (9+11) 20 

до 21.10.2008. 724 (34+24) 58 159 (13+17) 30 

 

           На основу датих података, у односу на укупан број смртних и тешких 

повреда на раду, делатност грађевинарства је једна од најризичнијих и постоји 

тенденција повећања броја повреда, што поставља захтев да се делатности 

грађевинарства посвети посебна пажња како са законодавног аспекта тако и са 

аспекта примене мера за безбедан и здрав рад.            

          Повећање броја тешких повреда на раду и повреда са смртним исходом 

може се посматрати са више аспеката: како кроз повећан број инвестиција и 

радова, тако и кроз саму природу послова и радних активности које се обављају 

на градилиштима као што су рад на висини или у дубини, рад на отвореном 

простору и атмосферски утицаји, планирано трајање радова на градилишту, 

присуство великог броја запослених код различитих послодаваца који 

истовремено обављају радне активности, али свакако основни узроци повреда 

на раду и професионалних болести у овој делатности су непримењивање или 

недоследна примена мера за безбедан и здрав рад.  

         Имајући у виду наведено, неопходно је у делатности грађевинарства 

прецизирати обавезе инвеститора и свих послодаваца који су ангажовани у току 

извођења грађевинских радова. Обавеза доношења Уредбе о безбедности и 
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здрављу на раду на привременим или покретним градилиштима (у даљем 

тексту: Уредба) проистекла је и из обавезе транспоновања Упутства Савета број 

92/57/ЕЕЗ од 24. јуна 1992. године о примени минимума захтева за безбедност и 

здравље на раду на привременим или покретним градилиштима у национално 

законодавство. 

            Из свих ових разлога потребно је уредити јединствену координацију рада 

и примену мера безбедности и здравља на раду и разграничити одговорности, а 

све у циљу смањења повреда на раду и професионалних болести. Предложена 

регулатива је неопходна ради обезбеђивања безбедности и здравља запослених 

и других лица на градилиштима, а путем додатног уређивања односа и 

подизања компетентности лица која су одређена за координаторе што ће после 

одређеног периода примене довести до смањења броја повреда на раду, посебно 

повреда са смртним исходом, а тиме и трошкова послодавца по том основу. 

Потребно је имати у виду да свака повреда представља трошак за послодавца 

који се може посматрати кроз број изгубљених радних сати због повреда на 

раду и професионалних болести, трошкове за лечење, обазбеђивање повређеним 

и оболелим надокнаде зараде за време одсуствовања са посла, трошкове 

послодавца зато што је потребно додатно ангажовање запослених ради замене 

одсутног запосленог, њихово оспособљавање за безбедан и здрав рад и трошак 

за материјалну и нематеријалну накнаду штете. Повреде на раду ометају и 

прекидају производњу и доводе до остваривања нижег дохотка, смањују 

пословни углед, а самим тих и конкурентност због неиспуњавања уговорних 

обавеза послодавца.             

          Уредба о прописује минималне захтева које су инвеститор, односно 

заступник инвеститора за реализацију пројекта, координатор за безбедност и 

здравље на раду у фази израде пројекта, координатор за безбедност и здравље 

на раду у фази извођења грађевинских радова, послодавац и друга лица дужни 

да испуне у обезбеђивању примене превентивних мера на привременим или 

покретним градилиштима.  

          Овом уредбом постављају се минимални захтеви за обезбеђивање 

безбедности и здравља на раду запослених, које је потребно применити у фази 

планирања и у фази извођења радова, као и код каснијих радова на објектима, а 

у вези са потребом решавања проблема великог броја повреда на раду, посебно 

оних са смртним исходом у делатности грађевинарства. 

          Истраживања у земљама чланицама ЕУ су показала, да су узроци за више 

од 60% несрећа на градилиштима грешке у планирању и мањкавој организацији 

радова. 

          Упутство Савета број 92/57/ЕЕЗ о примени минимума захтева за 

безбедност и здравље на раду на привременим или покретним градилиштима 

поставља нови концепт обезбеђивања безбедности и здравља запослених у 

процесу градње. Нови задаци и одговорности су пре свега наложени наручиоцу 

радова (инвеститору). Исто као послодавци морају и инвеститори у усвајању 

одлука о градњи поштовати темељне принципе превенције, односно хијерархију 

принципа превенције, које одређује Упутство Савета број 89/391/ЕЕЗ од 21. јуна 

1989. године о увођењу мера којима се подстиче побољшање безбедности и 

здравља на раду. У Републици Србији су захтеви из оквирног Упутства 

имплeментирани у Закон о безбедности и здрављу на раду. 

        Темељна начела по члану 12. Закона су: 

1) избегавање ризика;  

2) процена ризика који се не могу избећи на радном месту; 

3) отклањање ризика на њиховом извору применом савремених техничких 

решења; 
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4) прилагођавање рада и радног места запосленом, нарочито у погледу 

избора опреме за рад и метода рада, као и избора технолошког поступка 

да би се избегла монотонија у раду, у циљу смањења њиховог утицаја 

на здравље запосленог; 

5) замена опасних технолошких процеса или метода рада безопасним или 

мање опасним; 

6) давање предности колективним над појединачним мерама безбедности 

и здравља на раду; 

7) одговарајуће оспособљавање запослених за безбедан и здрав рад и 

издавање упутстава за рад на сигуран начин.  

 

          Основу овог закона чине, пре свега Упутство Савета број 89/391/ЕЕЗ  и 

конвенције МОР-а, и то Кoнвенција о заштити на раду, здравственој заштити и 

радној околини бр.155 из 1981.године, Конвенција о службама медицине рада 

бр.161 из 1985.године и Конвенција МОР-а бр. 81 из 1947. године о инспекцији 

рада у индустрији и трговини. Треба напоменути да, поред наведених упутстава 

и конвенција у Закон су уграђена и друга упутства ЕУ и конвенција МОР-а.          

 Обавезе и одговорности послодаваца и запослених у вези са 

обезбеђивањем безбедности и здравља на раду, које утврђује Закон, остају 

непромењене. 

                   Новина у Уредби је увођење координатора за безбедност и здравље на 

раду у фази израде пројекта и координатора за безбедност и здравље на раду у 

фази извођења грађевинских радова, који треба да буду стручно оспособљени за 

координацију радних активности и пружање свих релевантних информација из 

области безбедности и здравља на раду које је потребно узети у обзир у изради 

пројекта и у току извођења свих даљих радова на градилишту. 

          Уредба прописује мере за обезбеђивање безбедности и здравља на раду на 

свим градилиштима, као и у помоћним просторијама на градилиштима, односно 

минималне захтеве које је потребно поштовати при одлучивању између 

различитих решења при пројектовању (у фази припреме за градњу), при самом 

извођењу радова односно градњи и извођењу накнадних радова на објекту. 

Уредба се примењује такође за инвестиционо одржавање, бојење и чишћење и 

дренажу. Значи у питању је примена мера којима се обезбеђује безбедност и 

здравља запослених при извођењу свих радова у вези са градњом, радовима на 

већ саграђеним објектима те инсталацијама и уређајима, који су уграђени у 

објекте. Пропис такође важи за све врсте радова при којима се појављује 

специфичан ризик од настанка повреда и оштећења здравља запослених као што 

је рад при којем су запослени изложени јонизујућем зрачењу, рад са 

експлозивним материјама, рад на бунарима, под земљом, у тунелима и др. 

           Уредба се не примењује на надземну и подземну експлоатацију руда и 

дубинско бушење, што уређује Закон о рударству („Службени гласник РС”, бр. 

44/95 и 34/06). 

           Одредбе Уредбе није потребно примењивати, када је у питању уобичајено 

(текуће) чишћење унутрашњости и спољашњости објеката са обичним 

уређајима за чишћење и на начине, код којих се не употребљавају опасне 

материје и које не представљају радове при којима се појављује специфичан 

ризик од настанка повреда и оштећења здравља запослених. 

           По одредбама Уредбе не постоји обавеза одређивања координатора за 

израду пројекта и координатора за извођење радова на изградњи објеката 

површине до 300м
2
. Тај изузетак не важи за изградњу наведеног објекта, ако је 

при изградњи таквог објекта потребна Пријава градилишта, односно када је 

планирано  трајање  радова дуже од 30 радних дана и истовремено ради више од 

20 запослених, или је планираним обимом радова обухваћено више од 500 лица 
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или дана, или када је у питању извођење радова при којима се појављује 

специфичан ризик од настанка повреда и оштећења здравља запослених. 

         Овом Уредбом прописује се обавеза инвеститора да одреди једног или 

више координатора за израду пројекта и једног или више координатора за 

извођење радова када на градилишту изводе или је предвиђено да ће радове 

изводити два или више извођача радова истовремено и да обезбеди израду 

Плана превентивних мера, као документа који ће помоћи у примени 

превентивних мера како у суштинском тако и у организационом смислу.   

         Усвајање ове уредбе поред наведеног један је од услова за даљи развој и 

напредак система безбедности и здравља на раду Републике Србије у процесу 

придруживања Европској унији.  

 

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И 

ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА 

 

        I. Основне одредбе 

      (чл. 1. до 3.) 

         Основним одредбама Уредбе прописују се предмет, значење појединих 

израза и подручје за које се Уредба не примењује. Овим уредбом прописују се 

минимални захтеви које су инвеститор, односно заступник инвеститора за 

реализацију пројекта, координатор за безбедност и здравље на раду у фази 

израде пројекта, координатор за безбедност и здравље на раду у фази извођења 

грађевинских радова, послодавац и друга лица дужни да испуне у обезбеђивању 

примене превентивних мера на привременим или покретним градилиштима. 

 У погледу примене наведено је да се ова уредба не примењује на надземну 

и подземну експлоатацију руда и дубинско бушење.  

          Под надземном експлоатацијом руда подразумевају се површински 

копови на којима се врши експлоатација минералних сировина, и то угља, 

метала, неметала, кречњака као и других минералних сировина (члан 3. Закона о 

рударству). 

 Под подземном експлоатацијом руда подразумева се подземна 

експлоатација минералних сировина у којима се врши експлоатација угља, 

метала, неметала као и других минералних сировина који се експлоатишу у 

рудницима са подземном експлоатацијом (члан 3. Закона о рударству). 

 Под дубинским бушењем подразумева се експлоатација нафте и земних 

гасова, као и дубинске бушотине при експлоатацији свих врста вода. 

          У погледу терминологије (члан 3.) коришћени су изрази и дефиниције из 

Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС”, бр. 47/03 и 34/06) уз 

неопходно прилагођавање садржини и потребама ове уредбе.  

 

 

 II. Одређивање координатора за израду пројекта и координатора 

               за извођење радова 

         (чл. 4. до 7.) 

          У поглављу II. Уредбе утврђене су обавезе инвеститора, односно 

заступник инвеститора код одређивања координатора за израду пројекта и 

координатора за извођење радова, као и услови које треба да испуни физичко 

лице да би могло бити одређено за координатора за израду пројекта и 

координатора за извођење радова.  

           Инвеститор, односно заступник инвеститора је дужан да одреди једног 

или више координатора за израду пројекта и једног или више координатора за 

извођење радова када на градилишту изводе или је предвиђено да ће радове 

изводити два или више извођача радова истовремено. Обавезе инвеститора, 
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односно заступника инвеститора не односе се  на изградњу објеката површине 

до 300 m
2
, осим у случајевима када се изводе радови  наведени у Прегледу 

радова при којима се појављује специфичан ризик од настанка повреда и 

оштећења здравља запослених или је при изградњи таквог објекта потребна 

Пријава градилишта.  

  За координатора за израду пројекта може бити одређено лице које има: 

најмање завршене студије првог степена (основне академске студије или 

основне струковне студије), техничко-технолошког поља, област: архитектура, 

грађевинарско инжењерство, електротехничко и рачунарско инжењерство или 

машинско инжењерство,  са стеченим звањем првог степена наведених области; 

положен стручни испит за обављање послова координатора за израду пројекта у 

складу са овом уредбом и стручни испит за обављање послова израде техничке 

документације и грађења објеката у складу са прописима о планирању и 

изградњи; нaјмање три године радног искуства на пословима пројектовања или 

извођења грађевинских радова. Пројектант, односно одговорни пројектант при 

изради пројекта, у складу са прописима о планирању и изградњи, може уједно 

бити и координатор за израду пројекта, ако испуњава услове у складу са овом 

уредбом. 

         За координатора за извођење радова може бити одређено лице које има: 

најмање завршене студије првог степена (основне академске студије или 

основне струковне студије), техничко-технолошког поља; положен стручни 

испит за обављање послова координатора за извођење радова у складу са овом 

уредбом и стручни испит за обављање послова израде техничке документације и 

грађења објеката, у складу са прописима о планирању и изградњи или обављање 

послова координатора за извођење радова у складу са овом уредбом и стручни 

испит о практичној оспособљености за обављање послова безбедности и 

здравља на раду; најмање три године радног искуства на пословима 

пројектовања или извођења грађевинских радова. Лице које врши стручни 

надзор у току изградње објекта, односно извођења радова у складу са 

прописима о планирању и изградњи, може уједно бити и координатор за 

извођење радова ако испуњава услове у складу са овом уредбом. Лице које је 

запослено код извођача радова не може бити именовано за координатора за 

извођење радова. 

         У погледу прописивања степена и врсте образовања које физичко лице 

треба да испуни да би било одређено за координатора за израду пројекта и 

координатора за извођење радова, Уредба је у целости применила решења из 

Закона о високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 76/05, 100/07 и 

97/08) и Закона о планирању и изградњи.  

         Програм, начин и висину трошкова полагања стручног испита за обављање 

послова координатора за израду пројекта и стручног испита за обављање 

послова координатора за извођење радова прописује министар надлежан за рад. 

         Стручни испит за обављање послова координатора за израду пројекта и 

координатора за извођење радова полаже се у Управи за безбедност и здравље 

на раду пред одговарајућом комисијом коју образује министар надлежан за рад. 

         Средства уплаћена на име трошкова полагања стручног испита приход су 

Буџета Републике Србије. 

 

 

         III. План превентивних мера 

        (члан 8.) 

         Прописује се обавеза сваког инвеститора да пре почетка рада на 

градилишту изради План превентивних мера, као и однос овог документа и: 1) 

акта о процени ризика који је дужан да донесе сваки послодавца који обавља 
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послове на предметном градилишту (члан 13. Закона о безбедности и здрављу 

на раду); 2) елабората о уређењу градилишта, који је дужан да изради 

послодавац који изводи радове на изградњи или реконструкцији грађевинског 

објекта или врши промену технолошког процеса дуже од седам дана, и који уз 

извештај о почетку рада доставља надлежној инспекцији рада (члан 18. став 2. 

Закона о безбедности и здрављу на раду). Исто тако прописује се обавеза 

вршења промена у Плану превентивних мера.       

 Инвеститор, односно заступник инвеститора је дужан да, пре почетка рада 

на градилишту, обезбеди да се изради План превентивних мера. План 

превентивних мера и техничка документација за изградњу објекта у складу са 

прописима о планирању и изградњи чине основу за процену ризика од настанка 

повреда  и оштећења здравља на радним местима и у радној околини на 

предметном градилишту. Процена ризика врши се у складу са прописима у 

области безбедности и здравља на раду, а начин и мере за њихово отклањање 

чине саставни део елабората о уређењу градилишта који израђује послодавац. 

 Инвеститор, односно заступник инвеститора је дужан да обезбеди да се 

свака промена, која може утицати на безбедност и здравље на раду на 

градилишту, унесе у План превентивних мера. Послодавац је дужан да изврши 

корекцију мера за безбедност и здравље на раду у складу са насталим 

променама које могу утицати на безбедност и здравље на раду. 

 

         IV. Пријава градилишта 
         (члан 9.) 

         Прописује се обавеза инвеститора, односно заступника инвеститора да 

попуни Пријаву градилишта, а посебно у случају када је на градилишту: 

планирано трајање радова дуже од 30 радних дана и истовремено ради више од 

20 запослених или је планираним обимом радова обухваћено више од 500 лица 

или дана. 

 Инвеститор, односно заступник инвеститора је дужан да попуњену 

Пријаву градилишта достави надлежној инспекцији рада најкасније 15 дана пре 

почетка рада на градилишту, а копију Пријаве градилишта постави на видно 

место на градилишту. 

  Инвеститор, односно заступник инвеститора је дужан да пријави 

градилиште надлежној инспекцији рада без обзира на трајање радова и број 

запослених који изводе те радове, када се на градилишту изводе радови при 

којима се појављује специфичан ризик од настанка повреда и оштећења здравља 

запослених, као и да ажурира Пријаву градилишта у случају промена које утичу 

на завршетак радова, увођење новог послодавца или другог лица или 

привремене обуставе радова на градилишту и да ажурирану Пријаву 

градилишта достави надлежној инспекцији рада најкасније у року од 15 дана од 

дана ажурирања. 

            

          V. Фаза израде пројекта 
          (чл. 10. до 11.) 

          Поједине одредбе ове уредбе имају универзални значај ради наглашавања 

обавезе примене начела превенције из Закона о безбедности и здрављу на раду и 

Упутства Савета број 89/391/ЕЕЗ, а нарочито када се одлучује о 

архитектонским, техничким, технолошким и/или организационим решењима, у 

циљу планирања различитих активности или фаза радова који треба да се изводе 

истовремено или један за другим и процењује време потребно за завршетак тих 

радова или фаза радова. О овим обавезама води рачуна инвеститор, односно 

заступник инвеститора у свим фазама припреме и израде пројекта.  
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          Чланом 11. Уредбе прописани су послови координатора за израду 

пројекта: да врши координацију примене начела превенције у напред наведеним 

случајевима; израђује или обезбеђује да се изради План првентивних мера којим 

је одређено уређење градилишта и специфичне мере безбедности и здравља на 

раду на том градилишту; води рачуна да се при изради Плана превентивних 

мера, када је потребно, узму у обзир све  индустријске активности у близини 

градилишта; припрема документацију, која у складу са карактеристикама 

пројекта, садржи релевантне информације из области безбедности и здравља на 

раду које је потребно узети у обзир у току извођења свих даљих радова на 

градилишту. План превентивних мера, мора да садржи и специфичне мере за 

безбедност и здравље на раду за радове наведене у Прегледу радова при којима 

се појављује специфичан ризик од настанка повреда и оштећења здравља 

запослених. 

 

          VI. Фаза израде пројекта 
          (чл. 12. до 14.) 

          При примени превентивних мера за време извођења радова на градилишту 

полази се од начела превенције, а посебно када се примењују мере које се 

односе на: одржавање уређености и задовољавајућег нивоа чистоће градилишта; 

избор локација радних места и обезбеђивање доступности тим радним местима 

одређивањем путева, пролаза, прелаза и сл., за запослене и опрему за рад; 

утврђивање услова под којима се ради са разним материјалима; одржавање у 

исправном стању средстава за рад и инсталација и спровођење превентивних и 

периодичних прегледа и испитивања опреме за рад, у циљу остваривања 

безбедних и здравих услова за рад на градилишту; планирање и утврђивање 

површина и локација за складиштење разних материјала, а нарочито опасних 

материја; утврђивање услова за уклањање употребљених опасних материја; 

складиштење и одлагање или уклањање отпада и шута; усклађивање времена 

потребног за извођење појединих врста и фаза радова сагласно прогресу 

извођења радова на градилишту; сарадњу између послодаваца и других лица на 

градилишту; индустријске активности у близини градилишта.     

        Чланом 14. Уредбе прописани су послови координатора за извођење радова 

да врши координацију примене начела превенције у случајевима када се: 

одлучује о техничким, технолошким и/или организационим решењима, у циљу 

планирања различитих елемената или фаза радова који треба да се изводе 

истовремено или један за другим; процењују рокови потребни за завршетак тих 

радова или фаза радова; координира реализацију планираних активности са 

циљем да се обезбеди да послодавци и друга лица: доследно примењују 

превентивне мере, где је неопходно, примењују специфичне мере из Плана 

превентивних мера; израђује или обезбеђује да се израде потребне измене у 

Плану превентивних мера и документима која у складу са карактеристикама 

пројекта, садржи релевантне информације из области безбедности и здравља на 

раду које је потребно узети у обзир у току извођења свих даљих радова на 

градилишту узимајући у обзир настале промене на градилишту; организује 

сарадњу и међусобно обавештавање свих послодаваца и других лица који 

истовремено или један за другим изводе радове на градилишту, врши 

координацију њихових активности у погледу спровођења мера за безбедност и 

здравље на раду ради спречавања настанка повреда на раду и професионалних 

болести; обезбеђује да сви послодаваци и друга лица на градилишту буду 

упознати са Планом превентивних мера, односно са његовим изменама или 

допунама; координира споразуме ради провере да се радне активности изводе 

правилно; предузима мере ради обезбеђивања да приступ на градилиште имају 

само лица која имају дозволу да могу да уђу на градилиште; обавештава 
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надлежну инспекцију рада о случајевима када послодавци и друга лица не 

примењују мере за безбедан и здрав рад.   

        Чланом 13. Уредбе прописано је да инвеститор, односно заступник 

инвеститора не могу своје обавезе и одговорности прописане овом уредбом 

пренети на послодавца, а  послодавци и друга лица на градилишту не могу 

пренети своје обавезе и одговорности  у вези са применом мера безбедности и 

здравља на раду на друга лица. 

 

         VII. Обавезе послодавца  
         (чл. 15. до 17.) 

          У прописивању обавеза послодавца, одредбама Уредбе прецизиране су 

опште обавезе послодавца, обавештавање запослених и сарадња са запосленима. 

Због специфичности обављања послова на градилишту наглашена је обавеза 

послодавца да при примени превентивних мера спроводи мере безбедности и 

здравља на раду утврђене у Прегледу мера за безбедан и здрав рад на 

привременим и покретним градилиштима и да при извођењу радова на 

градилишту узима у обзир инструкције и упутства које добија од координатора 

за израду пројекта и координатора за извођење радова, као и да сарађује са 

другим послодавцима и лицима у примени мера за безбедан и здрав рад. Сви 

послодавци на градилишту су дужни да се упознају са Планом превентивних 

мера, односно његовим изменама и допунама о чему писмено извештавају 

инвеститора, односно заступника инвеститора. Све ове обавезе послодавца 

проистичу из одредаба чл. 9, 11. и 19. Закона о безбедности и здрављу на раду.  

         Обавештавање и сарадња са запосленима прописана је одредбама чл. 44. до 

48. Закона о безбедности и здрављу на раду, међутим водећи рачуна о ризицима 

од повреда на раду и професионалних болести на градилиштима и присуства 

великог броја послодаваца и запослених код различитих послодаваца, било је 

потребно је  ове обавезе уградити и у текст Уредбе.  

 

         VIII. Обавезе других лица на градилишту 
         (члан 18.) 

 Сва друга лица која учествују у раду на градилишту дужна су да 

примењују прописе из области безбедности и здравља на раду, друге прописе и 

мере из Прегледа мера за безбедан и здрав рад на привременим и покретним 

градилиштима, као и да узимају у обзир инструкције и упутства координатора 

за израду пројекта и координатора за извођење радова и да сарађују са другим 

послодавцима и лицима у примени мера за безбедан и здрав рад. 

 

         IX. Надзор 
         (члан 19.) 

         Обзиром на одређени број нових правних института, увођења на 

градилишта координатора за израду пројекта и координатора за извођење 

радова, потребно је вршити надзор над применом ове уредбе. Надзор врши 

министарство надлежно за рад преко инспектора рада. 

 

         X. Казнене одредбе 

         (чл. 20. до 25.) 

         Уредбом су прописани прекршаји и новчане казне којима ће се казнити за 

прекршај инвеститор, односно заступник инвеститора, са својством правног 

лица и као физичко лице, послодавац са својством правног лица и који је 

приватни предузетник, директор односно друго одговорно лице код правног 

лица, координатор за израду пројекта, координатор за извођење радова и друго 

лице које учествује у раду на градилишту, уколико обављају послове супротно 
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одредбама ове уредбе. Висина новчаних казни креће се у распону од 800.000 до 

1.000.000 динара за правно лице, 40.000 до 60.000 динара за директора односно 

друго одговорно лице код правног лица, 80.000 до 100.000 динара за 

координатора за израду пројекта и координатора за извођење радова и друго 

лице које учествује у раду на градилишту.   

         Уредбом се између осталог санкционише:  

- одређивање једног или више координатора за израду пројекта и једног 

или више координатора за извођење радова, када на градилишту радове 

изводи или је предвиђено да ће радове изводити два или више извођача 

радова; 

- обезбеђивање израде Плана превентивних мера; 

- достављање Пријаве градилишта надлежној инспекцији рада најкасније 

15 дана пре почетка рада градилишта и постављање копије Пријаве 

градилишта на видно место на градилишту; 

- ажурирање Пријаве градилишта у случају промена које утичу на рок 

завршетка радова, у случају увођења новог послодавца или другог лица 

или привремене обуставе радова на градилишту, и достављање 

ажуриране пријаве градилишта надлежној инспекцији рада најкасније у 

року од 15 дана од дана ажурирања;  

- обављање послова координатора за израду пројекта и координатора за 

извођење радова и др.  

 

        XI. Прелазне и завршне одредбе 

         (чл. 26. до 27.) 

        Уредба ступа на снагу осмог дана од дана објављивања, док одредбе које се 

односе на обавезе одређивања координатора за израду пројекта и координатора 

за извођење радова, обављање послова од стране координатора и израда Плана 

превентивних мера, ступају на снагу 01. јула 2010. године. Разлог за одлагање 

ступања на снагу наведених одредаба проистиче из чињенице да је неопходно 

извршити припрему и организовати полагање стручног испита за обављање 

послова координатора за израду пројекта и стручног испита за обављање 

послова координатора за извођење радова. Овај временски период је потребан 

како би инвеститори и послодавци одредили координаторе у складу са 

одредбама ове уредбе.    

 Уколико нису у супротности са мерама из Прегледа мера за безбедан и 

здрав рад на привременим и покретним градилиштима и дање се примењују 

посебне мере и нормативи заштите на раду на градилиштима који су прописани 

Правилником о заштити на раду при извођењу грађевинских радова (,,Службени 

гласник РС”, број 53/97).    

 

IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА 

СПРОВОЂЕЊЕ УРЕДБЕ 

 

          Није потребно обезбедити додатна средства у буџету Републике Србије за 

2008. годину.  

          У 2009. години неће бити потребно обазбеђивати посебна средства у 

буџету Републике Србије за намену припреме и полагања стручног испита за 

обављање послова координатора за израду пројекта и координатора за извођење 

радова, из разлога што ће се рад чланова комисије за полагање стручног испита 

надокнадити из трошкова полагања стручног испита који ће прописати 

министар надлежан за рад и који ће бити приход Буџета Републике Србије.   

 Средства уплаћена на име трошкова полагања стручног испита биће 

приход Буџета Републике Србије. 


